

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ
ПРАЗДНИК ДЕТСКОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ



Во второе воскресенье декабря каждого года отмечается Всемирный день детского телевидения и радиовещания. Происходит это по инициативе Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ). По замыслу организаторов праздника из ЮНИСЕФ (международного чрезвычайного фонда помощи детям), эта дата должна привлечь внимание общества на проблемы, связанные с нарушениями прав детей и молодёжи.

Первая в Советском Союзе телепрограмма для детей «С новым годом!» вышла в эфир 2 января 1932 года. Телевидение для детей начиналось как сборные программы, включавшие выступления писателей, композиторов и известных артистов, а по воскресеньям иногда транслировались телестановки или художественные фильмы для ребят.

Такие детские передачи, как «Умелые ручки», «Турнир любознательных», «Ветер странствий», «Будильник», «Детский час», «До 16 и старше», «Марафон-15» и другие стали важными воспитательными программами на телевидении для детей разных возрастов. А передача «В гостях у сказки», ведущей которой была тетя Валя, Валентина Леонтьева, стала необычайно популярной среди советских детей.

Также популярной была передача «Спокойной ночи, малыши». Ее по вечерам смотрели все дети Советского Союза, а это многие миллионы.

Детское вещание - это не только мультфильмы. Это еще и множество научно-популярных, учебных программ, экранизаций классических произведений, беседы об искусстве и музыке, в том числе современной, а также великое множество других форм и жанров.

К сожалению, в современной России детское телевидение является одной из тех отраслей, которой уделяется очень мало внимания. А было бы интересно, если бы было как раньше.



Смородова Лена, 6 класс

НАРОДНЫЙ ДЕТСКИЙ
КОМПОЗИТОР ВЛАДИМИР
ШАИНСКИЙ



Мы знаем песенку крокодила Гены про голубой вагон, напевы весёлого лентяя Антошки, которому не хочется работать в поле или мелодию из мультфильма про катерок, посетивший остров Чунга-Чанга. Но кто автор этих песен из любимых детских мультфильмов? Владимир Яковлевич Шаинский. Детский композитор за свою долгую жизнь написал вроде бы простые, но очень запоминающиеся песни, на которых растем не только мы, но и выросли наши папы с мамами.



Будущий композитор, актёр, певец, скрипач и пианист родился в Киеве **12 декабря 1925 года**. С детства стремясь стать композитором и думая о творчестве, Шаинский, по словам родственников и знакомых, был совершенно не приспособлен к обычной жизни: мелкие бытовые неурядицы или готовка пищи становились для него настоящим испытанием. При всём этом Владимир Яковлевич мог без проблем отыграть несколько концертов за один день, оставаясь таким же энергичным и задорным «большим ребёнком», каким его привыкли видеть окружающие.

Дома ли, в гостях ли – вокруг этого человека всегда собиралась весёлая и шумная компания, вдохновителем и центром которой был он сам. Одинаково легко находя общий язык и со взрослыми, и с детьми, Шаинский был «душой» коллектива. Дети его просто обожали. Он пел песни вместе с ними, танцевал и становился, по его же словам, таким же «веселым, непосредственным дитятей».

Владимир Шаинский – это яркий пример того, как всего один человек может создать детство для многих людей. И даже ставшие взрослыми люди до сих пор с удовольствием слушают песню о голубом вагоне, и минутах, медленно улетающих вдаль...

Агаева Наргиз, 6 класс